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E nderuar zonja Kryetare,  

 

Të nderuar kolegë,  

 

Të nderuar qytetarë që po na ndiqni sot,  

 

Pavarësisht faktit që kjo është një seancë e gjatë, unë besoj se ky është një moment kyç për historinë 

e vendit tonë. Prezantimi i ligjit “Për qeverisjen elektronike” nuk është një gjë e zakonshme, por besoj 

se është hapja e siparit të revolucionarizimit të shërbimeve publike në vendin tonë dhe Shqipëria i 

bashkohet avangardës, pararojës së vendeve, të cilat sot po e vendosin teknologjinë dhe revolucionin 

teknologjik në shërbim të qytetarit. Ndaj, ai diskutim i gjatë publik, që është bërë nëpër kohë, nëse 

duhet të ulim shërbimet, kostot, duke hequr shërbimet për qytetarin, apo duhet të rritim taksat, në 

mënyrë që t’u ofrojmë më shumë shërbime qytetarëve, besoj që nuk i shërben zhvillimit të vendit, 

besoj që nuk i shërben as diskutimit tonë të sotëm, për shkak se teknologjia na ka ofruar një opsion të 

tretë. Sot që flasim, epoka teknologjike ka treguar, përmes biznesit, se si kompani, të cilat nuk kanë 

qenë aty më përpara, e kanë kthyer botën e biznesit përmbys. E kemi parë në transport, përmes uber-

it; e kemi parë në argëtim, përmes Netflix-it; e kemi parë në tregtinë elektronike, përmes Amazon-it, 

po e shohim edhe në shumë e shumë shërbime të tjera, që sot janë bërë një pjesë jashtëzakonisht e 

rëndësishme e çdo qytetari global. Ndaj, unë besoj te forca e shumicës qeverisëse, e cila, përmes këtij 

ligji, imagjinon që shërbimet publike, që janë fytyra publike e një qeverisjeje, duhet të modernizohen, 

duhet të jenë më të shpejta, duhet të jenë më të mira, duhet të jenë dhe më të lira për qytetarin, për 

shkak se konkurrenca është aty. Çdonjëri nga ne do të donte t’i merrte shërbimet nga shërbimet 

publike, ashtu siç i merr nga shërbimet private. Ndaj, ky ligj, që ne miratojmë sot, besoj se vendos 

gurin e themelit në kornizën e revolucionarizimit digjital të shërbimeve publike. Po të krahasosh, në 

fakt, imagjinatën e kësaj shumice qeverisëse me imagjinatën që shkonte deri te: “Do t’i ofrojmë çdo 

shqiptari në mos pentium 4, por pentium 3 dhe pentium 2, 100%, pa diskutim”, besoj që diskutimi 

politik ka mbaruar, për shkak se ajo çfarë i ofrohet sot çdo qytetari është që nga shtëpia e tij, nga 

karrigia, kolltuku apo minderi i vet, ai mund t’i kryejë shërbimet e tij në hipotekë, në noteri apo kudo.  

Pra, bëhet fjalë per 1227 shërbime, tha zonja ministre, këto i thonë edhe auditorët e pavarur, të cilat 

ti mund t’i kryesh pa u ballafaquar me asnjë burokrat, as dorëgjatë, as veshëshurdhët, por i kryen në 

qetësinë tënde dhe merr shërbimin tënd. Sot që ne flasim janë 25 milionë dokumente të vulosura 

elektronikisht, sipas standardit europian, në sistemet tona. Ndaj, unë besoj që qeveritë kanë shumë 

për të mësuar nga gjigantët digjitalë dhe ky projekt që ne kemi sot përpara është një ogur shumë i 

mirë për çdo qytetar shqiptar, pasi në mënyrë të ngjashme ne kemi nxjerrë të njëjtat mësime të 

vlefshme: - thjeshtojmë proceset administrative; - eliminojmë dyfishimin e kostove dhe të vonesave; 

- rritim efikasitetin, eficiencën. Prandaj 55 sisteme, që janë sot në e-Albania, ne i centralizojmë dhe i 

standardizojmë. Në komision, zonja ministre prezantoi se si tashmë shërbimet do të organizohen sipas 

life events, pra ngjarjeve të jetës që i ndodhin çdo qytetari. Pra, nëse ti shkon të regjistrosh një qytetar 



të sapolindur në Republikën e Shqipërisë, të gjitha shërbimet që kanë të bëjnë me një bebe, që i 

bashkohet bashkësisë sonë, vijnë menjëherë tek ai seksion. E njëjta gjë ndodh me një qytetar, i cili hap 

biznesin e tij, apo me një qytetar, i cili sapo krijon lidhjen martesore. Pra, të gjitha shërbimet ty të vijnë 

paketë në atë stacion jete ku ti ndodhesh në atë moment. Prandaj, nëpërmjet këtij ligji ne u 

mundësojmë qytetarëve aksesin elektronik të një game të gjerë shërbimesh, ne u kursejmë qytetarëve 

përmes qeverisjes elektronike 990 vjet radha; 120 milionë euro, nëse nuk gaboj, është kursimi që 

bëhet në buxhetin e shtetit, ndërkohë që vetëm nga heqja e tarifave janë 9 milionë e ca euro. Pra, 

këto janë risitë dhe të mirat e qeverisjes elektronike, por jam i sigurt se ka edhe sfida, ka sfida qoftë 

në diskutimet tona që ne bëjmë, qoftë nga vetë nëpunësit e administratës publike. Sfida e parë është 

infrastruktura e nevojshme, por edhe trajnimet gjithëpërfshirëse, pasi vetë punonjësit, ndonjëherë, 

janë ata, të cilët duan të pengojnë zhvillimin teknologjik, duke thënë se e bëjnë më mirë punën, 

ndoshta edhe më mirë se makineria. Ndërkohë, së bashku kemi diskutuar edhe në Komisionin e 

Sigurisë për masat që duhet të marrim për sa i përket sigurisë kibernetike, të cilat vazhdojnë dhe janë 

në rritje e sipër. Kolegë, pa ju marrë më shumë kohë, dua të them se standardet e larta që janë 

vendosur në jetën e qytetarit sot, qoftë të Republikës së Shqipërisë, qoftë edhe të qytetarit global, për 

shkak se bota është e hapur, janë standarde, të cilat qeveritë duhet t’i ofrojnë me të njëjtin komoditet, 

me të njëjtin reagim, duke bërë që qytetarët të kenë të njëjtën pritje nga qeveritë në ofrimin e 

shërbimeve të tyre. Në përfundim, në tejkalim të të gjitha pengesave dhe sfidave që i përmendëm, 

qoftë të rezistencës që mund të bëhet nga administrata publike, për shkak se nënkupton një 

revolucion në administrimin publik, gjithashtu, qoftë të prezantimit dhe vendosjes së teknologjisë në 

shërbim të qytetarit, patjetër sfidë do të ishte që debati ynë të orientohej pro qeverisjes elektronike, 

duke shmangur thënie të tilla, si: “Ne të ulim taksat” apo “Ju do të ngrini taksat”, sepse kjo bisedë 

tashmë ka mbaruar. Në fund dua të them se përmes këtij projektligji ne forcojmë transparencën dhe 

llogaridhënien. Unë kam dëgjuar se jeni të shqetësuar për aktivistin digjital. Pikërisht këto sisteme 

bëjnë të mundur gjurmimin se çfarë bën çdo punonjës i administratës, por ju trembeni se keni tjetër 

hall. Sapo ka përfunduar gjyqi ku ju shkuat, në mos gaboj, në KAS për Rrogozhinën, dhe ku në mënyrë 

të përsëritur nuk kërkuat atë që kërkoni këtu nga mëngjesi deri në darkë, zhvlerësimin e rezultatit 

zgjedhor. Pse? Sepse keni ndërtuar një fabul të një gjyshi (po lexoja edhe një pjesë të një gazetari të 

njohur, Fabion Hasani, që tregonte historinë e një gjyshi të kohës së tij), i cili vjen këtu dhe ditën e 

parë thotë: “Kemi humbur se na tradhtoi Luli”, pastaj ditën e dytë thotë: “Kemi humbur se na i vodhi 

votat Edi Rama”, dhe ditën e tretë thotë: “Kemi humbur se këta i ndihmoi Ilir Rusmali i KAS-it”.  

Pra, janë tri përralla. Ditën e parë demokratët e shkretë besojnë përrallën e parë të Lulit, ditën e dytë 

duhet ta harrojnë përrallën e parë dhe të besojnë të dytën, pra çdo ditë nga një përrallë të re. 

Ndërkohë, ndajeni mendjen, se me ritmin që ai ka nisur të shpallë armiq të partisë të gjithë 

bashkëpunëtorët e ngushtë, do t’ju vijë radha shumë shpejt edhe juve, sepse koha është e gjatë në 

opozitë. Çfarë ndodh? Ndodh që do të rehabilitohen vetëm të vdekurit. Domethënë, kur ndonjëri nga 

ju, larg qoftë, mund të ndërrojë jetë, vetëm atëherë do të rehabilitohet, përndryshe sa është gjallë do 

të jetë armik. Kështu që filloni dhe riorganizohuni siç duhet, ndani mendjen se si të vendosni 

teknologjinë, në fillim në shërbim të partisë suaj dhe anëtarëve të partisë, pastaj të qytetarëve, ndërsa 

ne i kryejmë këto punë. Faleminderit! 


